

杭城重高又开新“分号” 首届新高一招生480人

拥有豪华师资团队,推出“双班主任”“双导师制”

本报记者 沈蒙和

今年杭州市区初中毕业生有3.4万,比去年增加3000多人。一方面人数不断增加,另一方面家长对于孩子上普高的愿望也越来越强烈,2022年最大的利好消息,莫过于杭城重高又开出新分号——杭州第四中学江东学校,9月正式投入使用,计划面向主城区招收首届高一新生480人。

这是一所由传统“前八所”重高之一——杭四中领办的新高中。杭州市教育局副局长蒋锋表示:“按照我们总的布局安排,各区都要有市直属高中。江东学校是钱塘区规划中非常重要的一个环节,所以我们会大力支持。江东学校作为杭四中教育集团的一部分,会更加紧密地发展。”

为何这所被寄予厚望的新高中,交由已有120余年历史的杭四中来领办?蒋锋说:“这主要是从地理位置上考虑的,杭四中距离江东学校更近,老师选派等方面,也是考虑的因素之一。而且杭四中办学经验丰富,很受老百姓的认可。我们希望把江东学校打造成一所一流学校。”

据钱报记者了解,这里说的打造“一流学校”,不止硬件一流——按目前的建设标准,杭四中江东学校已是最高标准,软件同样是按一流打造——因为有豪华师资团队,杭四中江东学校将在新高一推行“双班主任”和“双导师制”。

师资储备,按一流打造

有经验的家长不仅择校,还要选班。如何选一个好班?关键看班主任。一位优秀班主任对学生的成长很重要。事实上,对学校来说,培养优秀班主任比培养优秀生更难。杭四中江东学校推出“双班主任”的底气,来自于前期师资储备。

初次亮相,杭四中江东学校今年的招生计划是10个班,但已完成招聘储备的教师,远超10个班的班额数。截至目前,该校一级教师以上老师超过六成,高级教师接近四成,特级教师1人。在2022级首届高一任课的,将是一支由特级正高级资深教师、中学高级教师、中青年骨干教师以及国内外一流大学研究生毕业的青年教师组成的层次分明、梯队合理的教师队伍。

学校副校长娄雨奇透露,这些骨干教师分成三类:一类是来自杭四中下沙校区各学科骨干教师,直接到江东学校任教;第二类是杭四中的特级和正高级教师,会在江东学校开设工作室兼课;第三类是招聘的来自各地市的学科带头人等有丰富教学经验的骨干教师。

不难看出,杭四中教育集团正在举全集团之力打造江东学校,除了选派一支优秀成熟的教育教学管理团队,也支持四中母体的优秀教师去江东学校兼课、辅导。今年下半年起,杭四中的名优教师都将在江东学校挂牌上岗,首批设立10个名师工作室。

同时,作为市直属高中,该校也得到了杭州市教育局的大力支持。副局长蒋锋表示:“在教师配备上,我们是重点支持。杭四中副校长娄雨奇到江东学校主持工作,四中也选派了一批优秀教师去江东学校任教。如果需要的话,其他直属学校的老师,我们也会动员一批去江东学校工作。这些相关的措施,我们都在考虑。”

“双班主任”,关注每一位学生

在杭四中江东学校,比豪华的师资团队更亮眼的,是班主任队伍。学校保证新高一全部班主任都是中高级职称以上的骨干教师,每个班级都配足正副两位班主任。

上周,钱报记者从学校拿到了10余位候选班主任的简历。粗略看了一下,这些老师几乎都获得过区县级以上优秀班主任等荣誉称号,超过一半获得过市一级优秀教师或优秀班主任称号,有2位获得过省教坛新秀等省级荣誉。先简单给大家剧透几位:

毕桂铭老师,班主任龄15年,杭州市教坛新秀,所带班级多次获得市优秀班集体、系统级优秀团支部,现任杭四中下沙校区高三年级组长。

陈德盛老师,任教高中语文,中学高级教师,曾获省优秀指导老师、市骨干班主任。他喜欢班主任工作,以校为家,陪伴学生们走过重要的人生路程,挖掘他们身上潜在的可能。

陈琳老师,从事物理教学二十多年,还有多年物理竞赛辅导经历,所辅导的学生多人获市一等奖。在十多年重点班班主任工作生涯中,她重视培养学生的好习惯,所带班级高考成绩优秀。

段云成老师,任教高中政治,当了二十多年班主任。都说文科会背是基本,如何背,他会采用各种方法让学生记得更快、更多和更好。在他的班里,人人都成为“背书大王”。

戈星老师,本科、硕士毕业于华东师范大学物理系,教龄8年,带过2届毕业班,教学业绩突出。他的物理课堂严谨而幽默,生动而有序,很多学生因为他的课堂喜欢物理,选择物理。

有了这些资深班主任,学校才能确保关注到每个学生。

新闻+

按“四新”标准建设,今年9月相会江东

钱报记者从杭州市教育发展服务中心获悉,杭四中江东学校是迄今杭州市教育局单方建设的标准最高的学校,总投资近7.3亿元,是一所按照“新课标、新规范、新标准、新技术”四新标准建设的学校。

比如,学校是按浙江省走班选课要求,来配备教学空间的。之前的48班规模学校,会多配备14个选修教室。但在江东学校,增加了32间面积大小不等的选修教室,可以开出更多选修课程。

学校的走廊、连廊也是加宽的,可以兼做学生交流、讨论及作品展示空间等,此外还有多功能看台等多

“双导师制”,帮学生全面发展

杭四中江东学校还预备在新高一的“四中班”和“科创特色班”,尝试“校内名师+校外专家型导师”的双导师制,不仅关注学生的学业成长,更关注科学视野、探究能力的开拓和提升,帮助学生实现全面发展。

据了解,今年江东学校计划在新高一开出3个“四中班”,1个“科创班”。

其中,“四中班”与下沙校区一体化办学,教学进度、教学资源、教学评估与下沙校区无缝对接,主学科师资全部来自下沙校区,同下沙校区学生共同进行竞赛训练辅导。可以说,选江东四中班,就是选杭四中下沙校区。如果心仪四中的考生中考成绩没有达到下沙校区的分数线,也可以选杭四江东,争取进“四中班”,圆四中梦。

学校在杭城首创“启蒙导师团”的形式,首批导师请来了四中毕业、现在活跃在科研与学术一线的四中优秀校友,引领学生学术成长。

“四中班”就是以两位大咖级的校友导师来命名的。侧重人文的以杭四中校友、著名作家黄亚洲命名,称为“亚洲班”,侧重理工类的以杭四中校友、中国工程院院士孙优贤命名,称为“优贤班”。

“科技创新特色班”由学校联合浙江省青少年科技创新协会共同打造。“我们关注到很多孩子不一定门门课很出色,但可能对一些科技类学科有兴趣,或者有很强的动手能力,他们完全可能在另外一条赛道跑出不错的成绩。”娄雨奇说。

学校鼓励初中阶段在教育部门认可的各类科创比赛中获奖或在智能机器人、无人机、航天科技、集成电路半导体、虚拟现实、新材料、生命科学等方面有浓厚兴趣和潜质的同学报名“科技创新特色班”。

形式教学空间达20多种,满足新课改的个性化教育。

校园采用了海绵城市、雨水回收、太阳能利用、节能设备等多种新技术,使校园更具科学性和现代性。

副校长娄雨奇表示,杭四中江东学校是杭四教育集团支脉的延伸,学校将把杭四中作为杭城唯一的全国德育先进学校的传统和底蕴植根到办学理念中去,比如寄宿制管理教师全程温馨陪伴,又比如立足“体艺+”,创设丰富多彩的校园活动,促使学生多样化发展,保证学生一天不少于1小时的体育锻炼。

9月,这样的杭四中江东学校,不见不散。